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روسیه به دیپلماسی جهانی باز می‌گردد؛
 پوتین، ابزار کیم 

برای ترغیب ترامپ
خدیجه علامه‌زاده

کیم جونگ اون، رهبر کره شمالی، روز 
چهارشنبه هفته گذشته )چهارم اردیبهشت ماه( 
ورودی باشکوه به شهر ولادی‌وستوک، شهر مرزی 
روسیه و کره‌شمالی داشت؛ اگرچه ورود با قطار 
نظامی مسلح به ایستگاه مرکزی این شهر، به حد 

کافی فانتزی بود.
تلوزیون دولتی روسیه، تصاویری از استقبال 
وی از سوی گروه نظامی روس و مقامات ارشد 
دولتی این کشور به نمایش گذاشت. مراسم اصلی 
البته روز پنج‌شنبه با دیدار رهبر کره شمالی و 
ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه رقم خورد. 
اما آیا می‌توان در عمل انتظاری از این دیدار داشت؟

خبرگزاری سی‌ان‌ان آمریکا نوشت: کرملین 
البته پیش از آغاز دیدارها انتظارات کمی را از آن ابراز 
کرده بود که احتمالاً در دیدارهای دوجانبه رهبران 
دو کشور محقق شده است. یوری یوشاکوف، یکی 
از دستیاران کاخ کرملین، عنوان کرده بود که کیم 
و پوتین برنامه‌ای برای امضای قرارداد یا انتشار 
بیانیه مشترک از این دیدار ندارند. با این حال 
برگزاری این دیدار به نوبه خود از اهمیت بالایی 

برخوردار است.
اوایل سال جاری میلادی، نشست دونالد ترامپ 
با کیم جونگ اون در شهر هانوی پس از آنکه رهبر 
کره شمالی برای برداشته شدن تمام تحریم‌ها علیه 

کشورش پافشاری کرد، بی‌نتیجه پایان یافت.
این نشست در ادامه اولین نشست تاریخی دو 
کشور در کشور سنگاپور برگزار شده بود و در آن 
دیدار ترامپ با غرور خود را رئیس‌جمهور توافق 

ساز معرفی کرد.
اما نشست پوتین موضوعی متمایز است. آندری 
کورتونف، عضو شورای روابط بین‌المللی روسیه 
گفت: پوتین مدت زیادی بود که تلاش می‌کرد 
رهبر کره شمالی را به روسیه دعوت کند. آخرین 
تلاش در جریان جلسه اقتصادی ولادی‌وستوک 
در ماه سپتامبر )شهریور - مهر( صورت گرفت. این 
دیدار فرصتی است که پای پوتین به راهرو توافق 
کره باز شود تا تضمین کند که روسیه صرفاً یک 
تماشاگر نیست و بازیگر کلیدی در این مسئله به 

شمار می‌رود.
اما آنچه که کیم به دنبال آن می‌رود، صرفاً بر 

پایه حدس و گمانه است.

کورتونف در اینباره گفت: احساس من به من 
می‌گوید که این دیدار نشانه‌ای از وجود مشکلات 
جدی در رابطه وی با دولت ترامپ است. او درک 
می‌کند که این فشار احتمالا افزایش می‌یابد و 
پمپئو، کسی که مجوز مذاکره را دارد، یک مذاکره 
کننده سخت است و کیم باید حمایت‌های 
بیشتری را جلب کند تا در این مذاکرات دست بالا 
را داشته باشد و این حمایت‌ها صرفاً از دو جهت به 

دست می‌آید: پکن یا مسکو.
شاید چین حامی کلیدی کره شمالی باشد؛ اما 
روسیه اهرم‌هایی برای این منظور دارد. این کشور 
)روسیه( مقصد بزرگی برای کارگران مهاجر کره 
شمالی است، منبع ارزشمندی از درآمد مالی که 
می‌تواند به بهبود وضعیت کره شمالی کمک کند. 
رابرت کلی استاد روابط بین‌الملل در دانشگاه 
ملی پوسان گفت: کیم در حال جذب حمایت از 
بازیگران مختلف است و در پی داد و ستد و پیروزی 

در این مسیر است.
اما آنچه که ما از آن غافل هستیم در واقع ترامپ 
در آمریکا است. روسیه نمی‌تواند چیز زیادی به 
کیم بدهد، جز مکانی عمل برای حفظ درآمدهای 
قاچاق. این سفر بیشتر برای تحریک دیگر بازیگران 

برای ایجاد دور جدیدی از مذاکرات است.
روسیه به نوبه خود عنوان می‌کند که این دیدار 
با کیم در مورد غیرهسته‌ای سازی شبه‌جزیره کره 
است. روسیه نیز از داشتن یک همسایه مسلح به 

سلاح هسته‌ای خرسند نیست.
اما از طرفی روسیه در خلال این دیدار خود را در 

یک سطح جهانی محک می‌زند.
پوتین به واسطه دیدارهای پر رنگ ترامپ و 
کیم که برای ماه‌های متمادی تیتر موضوعات 
را به خود اختصاص داده بودند، به حاشیه رانده 
شده بود. اما حالا مرد قوی روسیه به جایی 
بازگشته که دوست دارد: مرکز دیپلماسی 

بین‌المللی و توجه.

جهان‌نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

روز پنجشنبه، )پنجم اردیبهشت 
ماه( امانوئل ماکرون، رئیس‌جمهور 
فرانسه، برای ملت خشمگین خود 
سخنرانی کرد؛ وی وعده مالیات کمتر و 
افزایش حقوق بازنشستگی قدرت بیشتر 
برای فرمانداران محلی را داد؛ ورای همه 
این‌ها ماکرون مدعی شد که من به 
حرف‌های شما گوش داده‌ام و متوجه 

خواسته‌هایتان هستم.
به گزارش خبرگزاری الجزیره، 
ماکرون در جریان این سخنرانی 
تلویزیونی گفت: بخش‌های از جامعه 
وجود دارند که به حاشیه رانده شده‌اند. 
مردمی که تا حدی از متن عمومی 
ما و سیاست‌های عمومی ما فراموش 
شده‌اند. تقریباً حدود شش ماه است که 
هزاران معترض موسوم به جلیقه زرد، 
هر شنبه هفته، خیابان‌های پاریس و 
دیگر شهرهای فرانسه را به اشغال خود 
در می‌آورند و مدعی هستند که نادیده 
گرفته شده‌اند و مالیات زیادی از آن‌ها 
اخذ می‌شود و همچنان که آن‌ها هر روز 
فقیرتر می‌شوند، یک درصد از جامعه هر 

روز پولدارتر می‌شوند.
در واکنش به این موضوع ماکرون 
در ماه ژانویه )دی - بهمن( اقدام به 
برگزاری جلسات مباحثه بزرگ کرد. 
وی در سالن اجتماعات صدها شهر 

مختلف فرانسه حاضر شد و واکنش‌های 
مردم را از دل هزاران پرسشنامه بیرون 
کشید و به فرانسویان فرصتی داد تا 
نارضایتی‌های خود را بیرون بریزند. 
نتایج این مباحث منجر به تغییراتی در 
دولت شد که تغییرات سیاستی را به 
دنبال داشت که قرار بود در جریان یک 
سخنرانی تلوزیونی در تاریخ پانزدهم 
آوریل )26 فروردین ماه( ارائه شود، اما 
حادثه آتش‌سوزی کلیسای نوتردام آن 

را به تعویق انداخت.
بروز تغییرات سیاستی

با این حال محتوی این سخنرانی به 
بیرون درز کرد.

در جریان سخنرانی یک ساعته 
روز پنج‌شنبه ماکرون، در حین جلسه 
پرسش و پاسخ، وی بسیاری از این 

تغییرات را معرفی کرد.
وی گفت که مالیات بر مازاد دارایی 
برای دهک‌های بالای جامعه را در سال 
2020 بررسی می‌کند و اصلاحاتی را 
برای همه بازنشستگی بگیران فرانسوی 
با توجه به تورم از سال 2021 اعمال 

می‌کند.
او همچنین گفت که دانشکده معتبر 
 Ecole Nationale( اداره ملی فرانسه
d’Administration( را تعطیل 
می‌کند؛ این دانشکده به تربیت کارکنان 
بخش عمومی می‌پرداخت و مردم آنجا 
را محلی برای نخبه سیاسی پروری 

متهم می‌کردند. ماکرون همچنین 
پیشنهادات شگفت‌انگیزی نیز داشت. 
وی گفت که در نظام انتخاباتی مجلس 
تغییراتی را ایجاد می‌کند تا به احزاب 
کوچک‌تر قدرت دهد و راه را برای 
شهروندان به منظور پیوستن به 

رفراندوم‌های ملی هموارتر کند.
مردمان ناراضی

اما برای بسیاری از شاهدان این 
سخنرانی، وعده‌ها بسیار کوچک و دیر 
بودند. ساندرین پلیسیر 49 ساله که 
در حال تماشای سخنرانی ماکرون 
در یکی از کافه‌های محله طبقه کارگر 
منطقه 20 پاریس بود، گفت: این 
احساس به آدم دست می‌دهد که این 
طبقه متوسط است که همواره باید 
پرداخت کند و طبقات بالاتر همواره 
حفاظت شده هستند. با این حال پلیسیر 
موضع ماکرون برای تعطیلی برخی 
بیمارستان‌ها و دانشکده‌های عمومی را 
تحسین کرد. پلیس یر که یک مهندس 
پزشکی شاغل در بخش عمومی است 
گفت: حتی اگر او از نظر من گستاخ 
باشد، به نظرم امتیازات مثبتی هم 

دریافت کرد.
بر اساس نظرسنجی موسسه ادوکسا 
پول که هفته گذشته انجام شد، اکثر 
شهروندان فرانسوی از این اصلاحات 
حمایت می‌کنند. مارشیال فوکالت، 
رئیس سویپوف، اتاق فکر فرانسوی 

گفت: دیگر سیاست‌ها مسئله نیستند، 
بلکه مشکل خود ماکرون است. از یک 
منظر، مردم بر این باورند که ماکرون دیگر 
رئیس‌جمهور برحق آن‌ها برای واکنش 

به این بحران نیست.
ماکرون سخنرانی خود را با این جمله 
شروع کرد که من مطمئنم گام‌هایی 
که در دو سال اول ریاست‌جمهوریم 

برداشته شده‌اند، گام‌های درستی بود.
‌او به چیزهایی که گفتیم 

گوش نکرد
اعضای جنبش جلیقه زردها از هر 
دو حزب چپ و راست در ناخرسندی 
از ماکرون با یکدیگر متحد شدند. 
آن‌ها می‌گویند که وی رئیس‌جمهور 
ثروتمندان است و با چالش‌های روزانه 

طبقه کارگر بی‌گانه است. ماکسیم 
نیکول، به شبکه بی‌اف‌ام‌تی‌وی فرانسه 
گفت: او به چیزهایی که ما گفتیم گوش 
نداد. او سخنرانی خود را اینگونه آغاز کرد 
که هرکاری که در طول دو سال گذشته 
انجام داده است، عالی بوده و جلیقه 
زردها این را نمی‌فهمند. ما خیلی هم 
خوب می‌فهمیم، او ناتوان در اعتراف به 

گناه خود است.
 به گفته وزارت داخلی فرانسه، شنبه 
هفته گذشته )31 فروردین ماه( بیش 
از 23 هزار جلیقه زرد به خیابان‌ها 
ریختند که 9 هزار نفر از آن‌ها تنها در 
شهر پاریس بودند. آن‌ها پلاکاردهایی 
در دست داشتند که روی آن‌ها نوشته 
بود: میلیون‌ها دلار برای نوتردام، پس 
فقرا چه؟ آن‌ها عنوان می‌کنند که یک 
میلیارد یورویی که از سوی میلیاردرهای 
فرانسوی برای کمک به بازسازی کلیسا 
پرداخته شد، می‌توانست برای بهبود 

بی‌عدالتی کمک کند.
جنبش ادامه دارد

معترضان می‌گویند که این جنبش 
بی‌توجه به صحبت‌های ماکرون به راه 
خود ادامه می‌دهد. یکی از معترضان روز 
شنبه در جمع هم‌قطارانش در میدان 
پیروزی شهر پاریس گفت: خیلی مهم 
است که ما راهمان را ادامه دهیم، مهم 
برای عدالت اجتماعی. این لحظه‌ای 
تاریخی است، یک جنبش تاریخی؛ ما 

نمی‌توانیم توقف کنیم.
بر اساس نظرسنجی‌ها بیشتر 
فرانسویان از دست معترضان جلیقه 
زرد خسته شده‌اند. در حالی که تا دو 
ماه پیش 60 درصد مردم حامی جلیقه‌ 
زردها بودند، حالا آن‌ها فکر می‌کنند 
 که این جنبش باید به تظاهرات‌ها 

پایان دهد. 
در همین حال نرخ حمایت از ماکرون 
نیز از 23 درصد ماه دسامبر )آذر - دی(، 
زمانی که اعتراضات شروع شد، رشد 
کرده و به نزدیک 30 درصد رسیده 
است. تحلیل‌گران می‌گویند این میزان 
حمایت احتمالاً سرمایه سیاسی لازم 
را برای اجرای اصلاحات واقعی به وی 

بدهد.
سال گذشته بی‌کاری در فرانسه دور 
و بر 9 درصد بود در حالی که با کاهش 

خرید، رشد اقتصاد زیر دو درصد بود.
اقتصاد در فرانسه برخلاف آلمان و 
دیگر کشورهای غرب اروپا نتوانست پس 

از بحران مالی سال 2008، به وضعیت 
عادی بازگردد.

ماکرون، بانکدار و وزیر اقتصاد سابق ، 
با حزب جدید خود موسوم به جمهوری 
به سمت جلو حرکت می‌کند، توانست 
برنده انتخابات ریاست‌جمهوری باشد و 

وعده حرکت جهشی رقابتی داد.
اما برخی اقتصاددانان معتقدند که 
استراتژی وی بسیاری از رأی‌دهندگان 

را ناامید کرد.
شاهین والی، یک اقتصاددان در 
دانشکده اقتصاد لندن و مشاور ماکرون 
در زمانی که وزیر اقتصاد بود گفت: او 
وعده تعادل را داد اما من فکر می‌کنم که 
از زمان انتخابش، خیلی از مردم شاهد 
سیاست اقتصادی بودند که خیلی کمتر 

از انتظاراتشان متعادل بود.
ماکرون با حزب نوظهور خود، سلطه 
سیاسی حاکم را شکاند، اما حالا خود در 

نبردی سخت گرفتار شده است.
وینسنت کاپلان، یک تدوینگر فیلم 
48 ساله که مدعی بود تنها توانست 15 
دقیقه از سخنرانی را تحمل کند، گفت: 
من از جمله کسانی هستم که کاملًا 
امیدم را به وی از دست داده‌ام. من حس 
می‌کنم که او تلاش می‌کند موفق شود، 

اما واقعاً در مسیرش پیشگام نیست.
وقتی از کاپلان پرسیدیم که چه 
کسی به نظرت جایگزین خوبی است، 
شانه‌هایش را بالا انداخت و  گفت: دیگر 
چه کسی را داریم؟ له‌پن؟ اشاره او به 
رئیس حزب راست افراطی ملی بود؛ 
کسی که سال 2017 رقیب ماکرون بود.

کاپلان ادامه داد: ما قبلا این نمایش 
را شاهد بوده‌ایم. فکر می‌کنم من دوباره 
به او رأی‌ خواهم داد )ماکرون(، اما او 

رئیس‌جمهور من نیست.

جلیقه‌زردها در واکنش به سخنرانی تلویزیونی ماکرون:

مشکل خود تو هستی

گزارش

سینا سبزیان

مقامات ارشد دفاعی روسیه از افزایش تنازعات 
در سرتاسر جهان ابراز نگرانی کردند و گفتند که 
ایالات‌متحده منشا این تباهی در امنیت جهانی 

است.
به گزارش مجله آمریکایی نیوزویک، سرگی 
شویگو، وزیر دفاع روسیه در جریان هشتمین 
کنفرانس بین‌المللی امنیتی مسکو گفت که اکنون 
شاهد تجمع منازعات بالقوه در سرتاسر جهان 
هستیم. منازعاتی که غیرفعال بودند دوباره به 
جنبش درآمده‌اند و  مراکز تقابلات بالقوه مسلحانه 
در حال شکل‌گیری هستند، منازعاتی که منشا 

عمده آن‌ها خارج از نقطه شکل‌گیری آن است.
وی ادامه داد: همچنان شاهد نبرد در یمن 
هستیم. درگیری در لیبی وارد فاز جدیدی 

می‌شود. تنش‌ها همچنان در سوریه و عراق پابرجا 
است. گروه‌های تروریستی در آفریقا بیشتر فعال 
شده‌اند. غرب این قاره به واسطه کشتی‌های 
توقیف شده از سوی دزدان دریایی معروف شده 
است. شویگو همچنین اذعان کرد که گام‌هایی 
برای دخالت‌های استعماری جدید در امور داخلی 
دولت‌های مستقل از جمله در افغانستان و جنوب 

شرق آسیا برداشته شده است.
وی سپس به‌طور خاص نام ایالات‌متحده 
را آورد و تصمیم واشنگتن برای ترک توافقات 
کنترل تسلیحات دوجانبه همچون پیمان منع 
 INF موشک‌های هسته‌ای میان برد موسوم به
در ماه فوریه )بهمن - اسفند( و نیز توافق ضد 
موشک‌های بالستیک موسوم به ABM در سال 
2002 را مورد انتقاد قرار داد و گفت این اقدام برای 
زیرسوال بردن بازدارندگی بالقوه روسیه و چین 

صورت گرفت. ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور 
روسیه، در جریان یک مصاحبه با شبکه خبری 
NBC در ماه مارس سال 2017 )اسفند 96( با 
اشاره به اقدام جورج دبلیو بوش، رئیس‌جمهور 
اسبق آمریکا در ترک معاهده ABM مربوط 
به سال 1972 میلادی گفت که این لحظه، دقیقاً 
نقطه‌ای بود که رقابت تسلیحاتی دو قدرت مطرح 
ارتشی آغاز شد. با تعلیق  توافق INF از سوی 
ایالات‌متحده نیز، رهبر کشور روسیه تهدید 
کرد که نه تنها سیستم‌های موشکی برد 310 تا 
3 هزار 420 مایلی که زمانی ممنوع بود را هدف 
قرار می‌دهد، بلکه مراکز فرماندهی در آمریکا نیز 

مصون نخواهند بود.
مقامات روسیه همچنین در نظر داشتند بر 
واشنگتن برای آغاز مذاکرات برای توافق منع 
توسعه دیگری با عنوان توافق کاهش تسلیحات 

استراتژیک جدید موسوم به استارت، فشار بیاورند؛ 
توافقی که ذخایر هسته‌ای دو طرف را محدود 
می‌کرد. مایک پمپئو، وزیر امور خارجه آمریکا، 
اوایل ماه جاری میلادی به کنگره آمریکا گفته بود 
که رئیس‌جمهور تمایل دارد مذاکرات اولیه برای 
تداوم توافقی که سال آینده منقضی می‌شود را آغاز 
کند، اما به دلیل شکست سایر توافقات، دو رقیب 
بر سر یافتن زمینه مشترک برای آغاز مذاکرات با 

یکدیگر کشمکش داشتند.
علاوه بر ستیزه‌جویی بر سر تسلیحات 

موشکی و هسته‌ای، ایالات‌متحده و روسیه در 
تلاش برای پیشی گرفتن از یکدیگر در منافع 
خارجی در مناطقی همچون آفریقا، اروپا، 
خاورمیانه و دیگر بخش‌های آسیا هستند. 
این دو رقیب تلاش می‌کنند از حامیان خود 
در مناطق منازعه‌ای همچون سوریه، شرق 
اوکراین که مرزی بین منطقه تنش روسیه 
به شمار می‌رود و آن را از اعضای اتحاد ارتشی 
 غربی ناتو به رهبری ایالات‌متحده جدا می‌سازد، 

دفاع کنند.

ابراز نگرانی مقامات دفاعی روسیه از افزایش تنازعات در جهان

آمریکا منشا تباهی در امنیت جهانی است

شاهین والی، یک 
اقتصاددان در دانشکده 
اقتصاد لندن و مشاور 
ماکرون در زمانی که 

وزیر اقتصاد بود گفت: او 
وعده تعادل را داد اما من 
فکر می‌کنم که از زمان 

انتخابش، خیلی از مردم 
شاهد سیاست اقتصادی 
بودند که خیلی کمتر از 
انتظاراتشان متعادل بود

ماکرون در ماه ژانویه )دی 
- بهمن( اقدام به برگزاری 

جلسات مباحثه بزرگ کرد. 
وی در سالن اجتماعات 

صدها شهر مختلف فرانسه 
حاضر شد و واکنش‌های 

مردم را از دل هزاران 
پرسشنامه بیرون کشید و 
به فرانسویان فرصتی داد 
تا نارضایتی‌های خود را 

بیرون بریزند

وزیر خارجه قطر از جامعه جهانی خواست تا جلوی 
اقدامات غیرقانونی رژیم اشغالگر در مسجدالاقصی را 

بگیرند.
شیخ محمد بن عبدالرحمن آل ثانی، وزیر خارجه قطر 
روز پنجشنبه )پنجم اردیبهشت ماه( از جامعه بین‌المللی 

خواست به رفتارهای گناهکارانه و غیرقانونی رژیم 
صهیونیستی در قبال مسجد الاقصی پایان بدهد. وزیر 
خارجه قطر در رشته توئیتی که در صفحه کاربری خود 
منتشر کرد، گفت: تلاش‌های مستمر اشغالگران برای یورش 
به داخل مسجد الاقصی که تازه‌ترین آن همین امروز )روز 

پنجشنبه( رخ داد، نقض آشکار توافقنامه‌ها و قطعنامه‌های 
بین‌المللی است. وی افزود: از جامعه بین‌المللی می‌خواهیم 
به این رفتارهای متجاوزانه و غیرقانونی در قبال مسجد 
الاقصی پایان بدهد. به گزارش وبگاه خبری الخلیج اونلاین، 
وزیر خارجه قطر تاکید کرد: عجیب است که ما هنوز اینجا 
و آنجا صداهایی می‌شنویم که بر این اعتقاد اصرار می‌ورزد 
که امکان ایجاد راه حل مساله فلسطین بدون دستیابی 
فلسطینیان به حق طبیعی خود در تشکیل کشور مستقل 

فلسطینی وجود دارد. عربستان، امارات و مصر اوایل 
ماه جاری میلادی به بندی مبنی بر عدم عادی‌سازی 
روابط با رژیم صهیونیستی در پیش‌نویس بیانیه پایانی 
اتحادیه پارلمان‌های عربی که در اردن برگزار شد، اعتراض 
کردند. عاطف الطراونه، رئیس اتحادیه پارلمان‌های 
عربی و رئیس پارلمان اردن خواسته عربستان، امارات 
 و مصر را رد کرده و بند را نگاه داشت که مورد تصویب 

هم قرار گرفت.

قطر خواستار شد

تجاوزات رژیم صهیونیستی در مسجدالاقصی متوقف شود
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